



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Исполнительное производство в России: Самара

Институт исполнительного производства создан, помимо прочих полномочий, для принудительного исполнения судебных актов.

В XI веке, в соответствии с Русской Правдой, так называемые посадниковые или княжеские дружинники – отроки, мечники и детские, выступали в роли «исполнителей», защитников интересов истца – собирали судебную пошлину и содействовали в получении назад заемного имущества.

Считается, что именно с этого времени, в истории России стал зарождаться институт судебных приставов.

Прогресс не стоит на месте, технологии доходят, в том числе, и до современной службы судебных приставов.

Несмотря на то, что должник, по сути является лицом, которое нарушило закон или обязательство, и в отношении которого вынесен судебный акт, должник имеет определенный перечень прав и гарантий, которые не могут быть нарушены.

На практике нередко происходят случаи, когда судебными приставами-исполнителями, в рамках предусмотренных законом исполнительских действий, ущемляются права должников.

С момента введения в действие Федерального закона «Об исполнительном производстве» для облегчения процесса исполнительного производства были введены следующие инструменты:

- ▶ подача заявлений, жалоб и ходатайств в электронном виде;
- ▶ возможность заключения между сторонами соглашения о примирении;
- ▶ истребование от налоговой службы сведений о наличии имущества должника;
- ▶ пристав не имеет права обращать взыскание на денежные средства, установленные статьей 101 ФЗ «Об исполнительном производстве»;
- ▶ должник имеет право самостоятельно реализовать имущество стоимостью менее 30 000,00 рублей;
- ▶ должник имеет право оставить нереализованное имущество стоимостью менее 30 000,00 рублей за собой;
- ▶ извещения о торгах размещаются только в сети «Интернет»;
- ▶ не подлежит взысканию единовременная выплата в размере 10 000 рублей на каждого ребенка

Помимо существующих институтов защиты прав должника, вводятся и новые инструменты для предотвращения излишнего списания денежных средств с должника.

Так, например в мае 2020 года были внесены изменения в части доходов, которые нельзя взыскать даже по судебному решению.

Согласно действующему федеральному закону в счет погашения долгов может быть взыскано не более половины выплачиваемой заработной платы или иных текущих доходов.

Механизм введен для защиты должников. Поскольку на практике приставы часто обращают взыскание на все их денежные средства, не разбираясь, кто является отправителем средств и на основании чего они поступили на счет. При этом банки по закону не обязаны устанавливать источник поступления средств на счета для дальнейшей возможности или невозможности исполнения требований приставов. Эта ситуация провоцирует судебные споры по искам частных должников. При этом приставы утверждают, что им неизвестны источники поступления средств на счет истца, а банки, в свою очередь, ссылаются на отсутствие у них обязанности это проверять.

Подразумевается, что в дальнейшем в связи с развитием научно-технического прогресса, меры исполнительного производства будут также развиваться в сторону гуманизации и соблюдения баланса прав как должника, так и взыскателя.

Специализации

[СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА](#)

Регионы

[РОССИЯ](#)